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Esta ata contém quatro páginas numeradas de 1 a 4. 3 
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Aos seis dias do mês de abril de 2015, reuniram-se em SESSÃO ORDINÁRIA DA 5 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE GUAPORÉ, no Plenário Roberto 6 
Baldasso, os vereadores Ademir Damo, Adílio Antônio Pasini, Andréia Caron, 7 
Fernando Postal, Gilmar José Treviso, Moustafh Roberto Sari M. Muhammad, Rodrigo 8 
De Marco, Paulo Cesar Giroldi, Ronaldo Jair Donida, Valter Luis Mann e Vitor Hugo 9 
Zardo. Pelo Sr. Presidente, RONALDO JAIR DONIDA  foi dito: “Havendo número 10 
legal, em nome de Deus dou por abertos os trabalhos da presente Sessão 11 
Ordinária.” LEITURA DOS EXPEDIENTES: Não houve leitura dos expedientes. 12 
TRIBUNA DO POVO: Ninguém inscrito. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Não 13 
houve requerimentos escritos. REQUERIMENTOS VERBAIS: Não houve 14 
requerimentos verbais. ORDEM DO DIA: PROCESSO DE CONTAS DO 15 
EXERCÍCIO 2010 DO EXECUTIVO MUNICIPAL. Aprovado por  Unanimidade. 16 
DISCUSSÃO DO PROCESSO: Andréia Caron – Saudou a todos os presentes. Falou 17 
em nome da Comissão de Justiça que analisou o Parecer do Tribunal de Contas do 18 
Estado. Disse que, embora as contas do Prefeito Antonio Carlos Spiller estejam em 19 
quatro volumes, o processo é fundamentado desde os questionamentos do Tribunal, e 20 
que a Comissão analisou de forma individual toda fundamentação e cópias de contratos 21 
e licitações. Salientou que os apontamentos feitos pelo Tribunal são de forma normal e 22 
que a administração vai suprindo através de documentação, onde no final é feito 23 
avaliações desses apontamentos para ver se foram supridos ou não. Também disse que, 24 
embora alguns desses apontamentos não tenham sido supridos na visão do Tribunal de 25 
Contas, inclusive com aplicação de um valor de multa, porque as contas foram 26 
analisadas em dois mil e treze e no decorrer de dois mil e dez foram pedidos 27 
documentação, e as justificativas apareceram apenas em dois mil e treze. Falou que 28 
alguns apontamentos fecharam o ano e que não conseguiram concluir, como, por 29 
exemplo, a defasagem do IPTU em relação ao ITBI, ou mesmo algumas questões que o 30 
Tribunal de Contas entende que o aponte foi mantido durante o ano de dois mil e dez e 31 
por isso não foi retirado, mas que ao final da análise em dois mil e treze conseguiram 32 
identificar que muitos dos fundamentos apontados ou a sua totalidade pelo Parecer 33 
favorável, foram supridos pela Administração. Destacou que este foi o ponto principal 34 
que a Comissão de Justiça se baseou, que é o fato que as contas contiveram apenas 35 
falhas de natureza formal não prejudiciais ao erário, bem como outras de controle 36 
interno decorrentes de deficiências materiais humanas da entidade, devidamente 37 
comprovada nos autos, na globalidade o Parecer do Tribunal foi favorável as contas e a 38 
Comissão de Justiça se baseou em cima dos detalhes desse Parecer. Fernando Postal – 39 
Saudou a todos os presentes. Salientou que, quando as falhas são dentro de um processo 40 
de natureza administrativa que não prejudicam o erário público, o Parecer é favorável. 41 
Manifestou-se favorável ao Parecer. Vitor Hugo Zardo – Saudou a todos os presentes. 42 
Cumprimentou a Comissão de Justiça pelo trabalho prestado e de terem proferido o voto 43 
da mesma maneira que o Tribunal de Contas do Estado proferiu. Manifestou-se 44 
favorável ao Parecer. Gilmar José Treviso – Saudou a todos os presentes. Parabenizou 45 
a Comissão de Justiça pelo trabalho desempenhado, manifestou-se em conformidade 46 
com o Vereador Fernado Postal, respeitando a decisão do Tribunal de Contas do Estado. 47 
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Manifestou-se favorável ao Parecer. Paulo Cesar Giroldi – Saudou a todos os 48 
presentes. Disse que analisou de forma individual e que as falhas apontadas pelo 49 
Tribunal já tinham acontecido anteriormente, inclusive o próprio Ministério Publico 50 
pedia pela desaprovação. Também lembrou que as falhas podem ser corrigidas, 51 
conforme o Parecer Técnico. Salientou que seguiram pelo Parecer do Tribunal pela 52 
aprovação. Manifestou-se favorável ao Parecer. Rodrigo De Marco – Saudou a todos 53 
os presentes. Disse que em outra ocasião votou contrário à decisão do Tribunal, 54 
alegando que havia irregularidades no Parecer do Tribunal. Nesta ocasião, votou a favor 55 
do Parecer do Tribunal, porque não encontrou as mesmas irregularidades neste novo 56 
Parecer. Manifestou-se favorável ao Parecer. Valter Luis Mann – Saudou a todos os 57 
presentes. Disse que, como membro da Comissão de Justiça, é favorável ao Parecer do 58 
Tribunal de Contas e lembrou que as falhas apontadas são técnicas e administrativas e 59 
que nenhumas das irregularidades são de forma grave, que implicasse na desaprovação 60 
da Comissão de Justiça. Sendo assim, acompanhou o Parecer do Tribunal. Manifestou-61 
se favorável ao Parecer. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Gilmar José Treviso – 62 
Reiterou a saudação a todos os presentes. Comunicou aos que se fazem presente que 63 
teve uma votação do Fundo PIMES para recapeamento de vinte e quatro quadras do 64 
município no perímetro urbano. Falou que teve um problema na Rua Irmão Quatz e 65 
devido a administração da Corsan, que não colocou a tubulação principal, a qual foi 66 
comunicada pelo Prefeito Municipal de um problema que existe no Bairro Conceição 67 
para beneficiar todo o Bairro Planalto com a nova rede de água do município. Explicou 68 
que quatro quadras seriam beneficiadas na Rua Irmão Quatz e, devido a não colocação 69 
da rede principal, deixou claro que este problema não é da Administração Municipal e 70 
sim da Corsan, que não providenciou o novo encanamento e essas quatro quadras e que 71 
as mesmas não serão beneficiadas com o Projeto PIMES que foi aprovado. Falou que o 72 
Prefeito está buscando junto ao Banco a liberação deste recurso para ser utilizada em 73 
outra área do município, possivelmente do Acesso norte e na subida do Seminário. 74 
Comunicou que vai dar início à obra de quebra-molas em frente a Colégios na Rua do 75 
Poente e será prolongado na rua atrás do campo do juventude, após será estendido na 76 
Rua Félix Engel Filho que dá acesso ao Colégio Canecão. Fernando Postal – Reiterou 77 
a saudação a todos os presentes. Registrou que há uma normalidade no Processo do 78 
Tribunal de Contas e por isso é tranquila a votação. Cumprimentou os Vereadores Vitor 79 
Hugo Zardo, Ademir Damo, Paulo Cesar Giroldi e Rodrigo De Marco com quem esteve 80 
reunido para tratar da questão da rampa do Centro Médico. Parabenizou o vereador 81 
Vitor Hugo Zardo que esteve com a fiscalização no local para buscar uma solução para 82 
o problema que está desgastando o Executivo e principalmente a população, que chega 83 
no local e não tem o acesso. Cumprimentou o Vereador Moustafh Roberto Sari M. 84 
Muhammad pelo projeto da parada do táxi. Salientou que era o melhor para servir a 85 
comunidade de Guaporé. Rodrigo De Marco – Reiterou a saudação a todos os 86 
presentes. Falou sobre a PEC 171 que abaixa de 18 para 16 anos a menoridade penal 87 
dos jovens brasileiros. Falou que, particularmente, se o Brasil fosse um país de primeiro 88 
mundo com uma educação de qualidade e houvesse uma punição para o adulto que 89 
utiliza o jovem para o crime, seria contrário. Disse que hoje o jovem tem plena 90 
convicção de seus atos, mas lembrou que se começar a encher as cadeias de menores vai 91 
piorar ainda mais o sistema de carceragem que hoje está precário no Brasil. Afirmou 92 
que no sistema americano existe a prisão perpétua e a pena de morte. Concluiu que 93 
mesmo contando com carceragem adequada e 90% de eficácia nas investigações, no 94 
sistema americano existe o crime e que não vai ser diferente no Brasil. Vitor Hugo 95 
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Zardo – Reiterou a saudação a todos os presentes. Disse que já se pronunciou sobre a 96 
redução da maioridade penal, e afirma que crime hediondo não tem idade, quem comete 97 
um crime hediondo tem que pagar pelo que fez. Salientou que a maior arma que um 98 
menor de 16 anos tem é o poder do voto, se o menor tem o poder de escolha do 99 
Presidente da República, tem que ter o compromisso de não cometer crimes, como tem 100 
o ônus, tem o bônus. O vereador se posicionou totalmente favorável à redução da 101 
maioridade penal. Valter Luis Mann – Reiterou a saudação a todos os presentes. 102 
Sugeriu uma discussão mais profunda sobre o assunto e manifestou-se contrário a 103 
maioridade penal de 16 anos, entende a manifestação do vereador Rodrigo De Marco 104 
que disse que no Estados Unidos tem prisão perpétua para menor, mas lembra que o 105 
mesmo falou que o problema não foi resolvido, e no Brasil também acredita que não 106 
seria resolvido. Falou que os jovens no Brasil são punidos sim com o presídio da menor 107 
idade, principalmente nas grandes cidades. Salientou que a grande maioria dos menores 108 
que estão no mundo do crime estão sendo usados, e que são jovens que não tem 109 
maturidade o suficiente para discernir as consequências posteriores de seus atos. Paulo 110 
Cesar Giroldi – Reiterou a saudação a todos os presentes. Falou que o número de 111 
menores envolvidos em crimes no Brasil é muito menor que os cometidos por adultos. 112 
Disse que a imprensa em geral dá muita ênfase ao crime de um menor, o que faz muitas 113 
pessoas serem induzidas de que o menor tem que pagar pelo restante dos crimes que 114 
acontecem. Lembrou que a cadeia não melhora ninguém e não educa ninguém. Deixou 115 
registrado que se encontrou com o Sr. Humberto, Executivo da RGE, com quem fez 116 
visitas em vários lugares da cidade de Guaporé para ver problemas da iluminação 117 
pública e problemas com transformadores. Estiveram na Linha Oitava onde o Sr. 118 
Humberto deu a sugestão de um fio pelos postes e que daria para colocar também um 119 
fio de baixa tensão, o vereador disse que também estiveram na Travessa Tacaóca para 120 
vistoriar os postes particulares dos moradores, onde sugeriu que daria para colocar os 121 
braços de iluminação, e estiveram também na Rua 20 de Novembro onde faltam os 122 
postes, e disse que o Sr. Humberto se colocou à disposição que se a RGE tiver os 123 
postes, os mesmos serão doados. O vereador Gilmar José Treviso fez um adendo ao 124 
vereador Paulo Cesar Giroldi, ao qual pediu se o Sr. Humberto deixou claro se os postes 125 
e fios serão doados pela RGE ou serão comprados, pois sabe que os materiais têm um 126 
custo elevado. O vereador Paulo Cesar Giroldi respondeu que onde já existe os postes é 127 
apenas para colocar um cabo que é uma ligação de três postes com três braços e três 128 
luminárias, onde dará mais segurança a duas jovens que pegam o ônibus para ir estudar 129 
em Passo Fundo. Concluiu que na Travessa Tacaóca é a mesma situação e sugeriu em 130 
fazer um requerimento para doação dos postes junto a RGE. Adílio Antônio Pasini – 131 
Saudou a todos os presentes. Disse que o diálogo sempre é o mais importante, quanto a 132 
questão da maioridade penal, disse que assistiu a debates no Congresso e que houve 133 
muita discussão, e acha que estão errando o foco, que não se trata da maioridade penal e 134 
sim de exemplo. Os pobres só estão cometendo crimes porque os grandes estão fazendo 135 
e não são incriminados. Concluiu que o problema maior está na questão penitenciária e 136 
não na maioridade penal, porque quem faz o crime tem que pagar, mas no sistema atual 137 
nem todos são punidos e que essa discussão poderá demorar mais 5 anos. Quando se 138 
referiu ao diálogo, disse que quando aprovaram as contas do Prefeito Antonio Carlos 139 
Spiller, não foi diferente das contas que votaram contra, talvez porque naquele momento 140 
era início da Administração e na ansiedade de resolver as coisas se comete erros. 141 
Manifestou-se também a respeito da falta de concurso público, mas sendo a favor que 142 
não se faça, pois serão criados mais de 200 cargos de confiança na Assembleia. 143 
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Lembrou que o Presidente do Sindicado estava presente e disse que falou com o mesmo, 144 
afirmando que alguns funcionários, por ter estabilidade, fazem o que querem, mas no 145 
entendimento do vereador deve haver diálogo com o Poder Público. Disse que vem de 146 
Brasília a reforma política e a maioridade penal para tapar o sol com a peneira e iludir o 147 
povo. Parabenizou o secretário de obras pelo trabalho feito na ponte do Curtume e 148 
lembrou que foi uma luta com a Administração de seis meses até a conclusão da obra. 149 
Salientou que os grandes problemas do interior estão sendo resolvidos e que no máximo 150 
em 40 dias serão concluídos. Rodrigo De Marco – Reiterou a saudação a todos os 151 
presentes. Se referiu em relação a PEC 171, dizendo saber que uma legislação punindo 152 
o menor não vai resolver o problema, mas concluiu que muito pior ter uma legislação 153 
punindo, é uma não tendo uma legislação punindo esse tipo de crime. Andréia Caron – 154 
Reiterou a saudação a todos os presentes. Falou que será iniciado a substituição de 155 
lâmpadas no turno noturno, que estavam sendo feitos durante o dia. Parabenizou a 156 
organização da Via-Sacra, Igreja, Prefeitura, Secretaria de Turismo e do evento que teve 157 
na parte da tarde no Cristo. Também comentou sobre o problema que teve de um tubo 158 
de esgoto pluvial na sinaleira próxima à Rua Luis Augusto Puperi, onde a secretaria de 159 
obras, junto com a Corsan, resolveu o problema, e disse que assim que a obra estiver 160 
compacta será colocado asfalto. Salientou que no dia sete de abril haverá uma 161 
apresentação na Casa da Cultura do Projeto Cidade Escola apresentado por Tiago Berto, 162 
que já foi apresentado nesta casa, disse que estará presente e convida os demais 163 
vereadores. Lembrou que tem na casa alguns projetos de fácil entendimento, que são 164 
subvenções sociais a APAE e ao Lar da Criança, havendo até o momento apenas um 165 
projeto legislativo que trata do turno único. Pediu aos líderes, se possível, incluir os 166 
projetos de subvenções social na próxima sessão. PALAVRA DE LÍDERES: Não 167 
houve palavra de líderes. O Presidente Ronaldo Jair Donida – Agradeceu a 168 
comunidade presente. Comunicou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 169 
13 de abril, às 19h00min no Plenário Roberto Baldasso na Câmara Municipal de 170 
Vereadores de Guaporé. Sendo o que havia para tratar, o Presidente assim se 171 
manifestou: “Em nome de Deus, dou por encerrado os trabalhos da presente Sessão 172 
Ordinária”. 173 
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